

## 谷歌暂停部分业务往来

# 华为：有能力继续发展安卓生态

新华社北京5月20日电 针对美国谷歌公司将停止提供安卓系统的技术支持一事，中国华为公司20日回应说，华为有能力继续发展和使用安卓生态，包括智能手机和平板电脑在内的华为和荣耀品牌的产品及其服务在中国市场不受影响。同时，外交部发言人陆慷主持例行记者会时表示，中方支持中国企业拿起法律武器捍卫自己的正当权利。

美国消费者新闻与商业频道等媒体19日报道称，美国政府近日把华为及其附属公司列入出口管制“实体清单”，清单上的企业或个人购买或通过转让获得美国技术需获得有关许可，谷歌公司因此决定停止向华为提供包括安卓系统在内的技术服务支持。

相关报道援引消息人士的话称，目前谷歌公司内部正在研究具体实施细节。一旦实施，华为将无法获得最新版本的安卓系统以及安全更新，也不能使用谷歌应

用商店等一些软件和服务。不过，由于安卓系统本身是开源的，华为还可以使用公开版本的安卓系统。

华为在20日发给新华社记者的一份声明中说，安卓作为智能手机操作系统，一直是开源的。华为作为重要的参与者，为安卓的发展和壮大作出了非常重要的贡献。华为有能力继续发展和使用安卓生态。华为和荣耀品牌的产品，包括智能手机和平板电脑，产品和服务在中国市场不受影响。未来华为仍将继续打造安全、可持续发展的全场景智慧生态，为用户提供更好的服务。

安卓系统是谷歌公司的手机操作系统，与美国苹果公司的iOS系统并列为当前全球两大手机操作系统。两大系统的一个重要差异在于，iOS系统是封闭自成一体的，而安卓系统是开源的，任何人都可以基于公开的源代码开发相关应用。

安卓操作系统的官方推特账号19日发文说，在“遵守美国政府要求的同时”，谷歌向消费者保证，谷歌应用商店“谷歌play”及相应安全服务仍可在现有华为设备上使用。

有分析人士认为，由于安卓的开源特性，谷歌此举可能促使华为开发不包含谷歌应用和服务的基于安卓的操作系统，甚至开发全新的操作系统，从而建立起自己的软件应用生态并向全球推广。

另悉，20日，外交部发言人陆慷主持例行记者会。有记者就谷歌中止与华为部分业务一事提问。

陆慷回应称：“我们看到报道注意到有关谷歌公司已经暂停对华为公司涉及软硬件转让业务并且暂停向华为提供有关服务的说法。我们将正式确认此事，并进一步积极关注事态进展。同时，中方支持中国企业拿起法律武器捍卫自己的正当权利。”

## 刘士余主动投案

本报讯 中央纪委国家监委网站5月19日晚发布消息称，中华全国供销合作总社党组书记、理事会主任刘士余同志涉嫌违纪违法，主动投案，目前正在配合中央纪委国家监委审查调查。

官网显示，刘士余最后一次亮相公开报道是在5月13日。当天，他在中国供销集团会见了越南合作社联盟主席阮玉堡一行。刘士余今年1月调任供销总社，此前三年任证监会主席一职。（新华）

## 广西百色一酒吧坍塌致3死87伤

酒吧负责人已被控制

本报讯 据百色市委宣传部官方微博消息，昨天0时43分广西壮族自治区百色市右江区东洲大道旁“0776酒吧”发生坍塌，截至昨天中午12时30分，已确认3人死亡，87人受伤。目前酒吧负责人已被公安机关控制。

接到报警后，百色市消防救援支队先后调派7个中队、22辆消防车、160人前往现场处置。广西总队调派南宁支队4个编队、8辆车、75人增援百色。市政府调派蓝天救援队和矿山救援队24人。国家卫健委派出国家医疗专家组赶赴广西指导伤员救治工作。

经过全力救援，医院共接诊90人。百色市政府调集全市医疗、救治力量开展救治工作，目前3人经抢救无效死亡，17人住院治疗（其中，危重抢救1人、手术治疗7人、较重8人、1人住院观察），17人轻伤留院观察，所有住院及留院观察伤者生命体征稳定，53人轻伤清创治疗后出院，无外籍人员。截至中午12:30，尚有4人被困，经现场救援人员利用生命探测仪探测和搜救犬搜救，尚无发现生命体征。搜救工作还在继续。

据了解，事故现场为一栋3层12米高的钢筋混凝土商务楼，总建筑面积约4800平方米，发生坍塌的位置为三楼正在营业的“0776酒吧”，一楼为出入口，二楼闲置，三楼为“0776酒吧”，面积约为700平方米。（央视·中新）

## 北京大风天气致4人死亡

多处交通受阻



5月19日，北京多地出现大风刮倒树木情况。



昨天，北京大风天气持续，市民在风中出行。（中新）

本报讯 5月19日，狂躁的北风肆虐京城，狂风造成树木倒伏、围墙倾塌、航班延迟等方面的影响，4人因意外事故死亡。

5月19日，狂风席卷北京城，通州区、延庆区、昌平区、怀柔区、顺义区升级发布大风黄色预警信号，局地有9级以上大风。这是北京市罕有的“大风黄色预警”，9级大风是该级别预警的启动门槛，意味着风速超过244米/秒。

据北京市东城区官方微博5月19日消息，5月19日16点40分，北京市东直门桥东北角，东直门交通枢纽东华国际广场商务区南区外侧围墙因瞬间强风倒塌，致3名（两男一女）行人被砸。经确认，其中2人已无生命体征，另1人送医救治后经抢救无效死亡。

另据北京青年报消息，5月19日晚有网友称，下午在北京市白纸坊西街，由于风力较大，大风刮倒了一棵大树，砸中一位骑车路过的外卖小哥。经医院全力抢救，外卖小哥终因伤势过重离世。美团表示，会和配送商一起全力做好后续保险理赔及善后工作。

记者从北京市公安交管部门获悉，5月19日下午，北京多条出行集中的道路因树木被大风刮倒，致拥堵或车辆无法出行。京密路大山子至西八间房路段出现刮倒树木的情况，致进京方向无法通行，同时占用出京方向的内侧车道；西三环南

泽桥北侧南向北方方向，风大刮倒树木，致仅内侧一条车道可通行，后方车辆大面积拥堵。东三环辅路、西三环航天桥南侧、南三环宋庄路等地均出现大风刮倒树木情况。

此外，空运和陆路交通也都受到大风的影响。5月19日下午，顺义区境内大树倾倒，侵入京承线铁路，砸坏铁路设备，影响列车运行，导致部分列车晚点。多架飞机在大风中起降，遇强烈气流而颠簸不止，乘客惊叫连连。截至5月19日17时，首都机场取消了51架次，备降外站51架次，有658架次未执行。

昨天凌晨，北京市风力再次加大，全市一些地方狂风依旧。北京市气象台发布的大风蓝色预警称，5月20日全天仍有4—5级偏北风，午后风力最大，部分地区阵风可达8级至9级。20日夜间，风力逐渐减小，气温随之上升。

中央气象台气象分析师胡啸称，此次北京大风，类似于弱台风登陆时中心附近的最大风速，四五月份是北方大风相对比较集中的季节。（新华·澎湃）

## 央行有关负责人：完全有能力保持人民币汇率合理稳定

本报讯 中国人民银行副行长、国家外汇管理局局长潘功胜5月19日在接受媒体采访时表示，我国经济金融的稳健运行，为外汇市场和人民币汇率保持合理稳定提供了有力的基本面支撑。

潘功胜认为，当前，我国经济运行总体平稳，主要指标保持在合理区间，新旧动能转换加快，宏观经济基本面良好。4月份，中国制造业采购经理指数（PMI）为50.1%，继续处于扩张区间。宏观政策操作空间较大，政策工具丰富。今年以来，稳健货币政策强化逆周期调节，增强政策前瞻性、灵活性，保持了流动性合理充裕，促进了社会信用较快增长，货币金融条件松紧适度，金融部门对民营和小微企业支持力度进一步加大。4月末，广义货币M2同比增长8.5%，比上年同期高0.2个百分点。

我国经济金融的稳健运行，为外汇市场和人民币汇率保持合理稳定提供了有力的基本面支撑。今年以来，我国外汇市场运行平稳，境外资本流入增多，外汇储备稳中有升，市场预期总体稳定。

潘功胜表示，我们完全有基础、有信心、有能力，保持中国外汇市场稳定运行，保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。（新华）

★ ★ ★ ★ ★  
四川 东北 河南 河南 河南  
大学 大学 师范大学 农业 城建  
大学 大学 大学 大学 学院

## 高等教育学习中心

专业：机械设计、土木工程、学前教育、法学、给排水工程、工商管理、水电工程、安全工程、环境工程、行政管理、临床医学、护理、化学、动物医学、会计、保险学、音乐、美术、体育、道桥、物流、物业、农学、计算机、园林等。  
层次：高起专、高起本、专升本、二学历  
地点：中原玉石城823室 3670001 3670008